

〔與主同行 同被建造〕 — 信心讓人轉日向主

《馬可福音》靈修分享 (48)

可 9: 14-29 (2020.05.13 吳承君傳道)

這是一段看似用神蹟趕鬼醫病的故事，卻向我們展現了一個神拯救人的福音。

當門徒無法趕出附在男孩身上的鬼，伺機生辯的文士就大發妄論；當門徒的心被想要辯贏文士的爭競所充滿，他們就失去了仁愛的信心，也就失去了愛神愛人的能力，趕鬼就沒有果效了。辯論在升溫，觀眾在聚集，而主耶穌從登山變像的榮耀中歸來，門徒和文士的辯論已經變成一場看客圍觀的街景：此時的門徒，既沒有彰顯出天國的能力，也沒有表現出承受天國的謙卑（太 5:1-12）；此時的文士，雖不能說已經辯論勝利，但也已經在絆倒門徒上取得了勝利。爭競的罪成功的將門徒的心從耶穌基督身上擄走，挑釁的文士成功的將門徒的信心轉移到力爭對錯的自救，求救的父親依然無助，鬼依然附在孩子身上。

然而，主耶穌卻在這時開始了祂信心的教導和帶領，以及祂拯救必死之人的工，祂展示了福音的偉大。在一群小信的人面前，祂來到他們中間，以“你們和他們在辯論的是什麼”的問話，開始進入他們的此時此景，愛子心切的父親第一個回答了，成為人群中第一個從爭論轉日向耶穌的人。

大能的主當然可以救男孩，但，祂來是要救信祂的（不至滅亡，反得永生），於是就有了接下來的信心之對話。祂再一次詢問，“得這病，有多少日子”，看似問病看診，但是再一次進入到父親的痛苦之中，讓父親注目耶穌自己，而且，信心之考驗也就更加擺明了，在 9:23-24 中，主說“你若能信、在信的人、凡事都能”，父親回答，“我信。但我信不足、求主幫助”。

當孩子的父親轉眼仰望天父的愛子，他找到自己的愛子從魔鬼的權勢下釋放的盼望，在這盼望中，他把“信不足”擺在主面前，求幫助，求憐憫，求拯救，他別無它法，唯有靠主的信心之路敞開了，讓他謙卑地俯服在主面前，他從信心不足的貧乏被帶進憑信心來求主恩典的豐盛，他終於看到了拯救的那個結局，鬼離開男孩，男孩看似死了（至少周圍看客們這樣說，9:26），但主耶穌拉著他的手，他站起來了。

耶穌不僅把新生命賜給了男孩，也把信心帶給了父親；不僅把福音展示給眾人，也要把禱告的力量賜給偏僻的門徒。門徒是可以趕鬼（3:15），但靠的是屬靈的力量，專注在主身上。一旦偏離，就失去了力量。

親愛的弟兄姐妹們，當我們信心軟弱的時候，一定會把眼目從主的身上移走，我們的力量也會匱乏，周圍任何人和事都會成為我們生活的焦點，我們用力來證明自己的合法合理和公義，丟掉了最寶貴的信心。求主憐憫我們常有搖擺，常常滑腳。

請默想和禱告：我們常讓福音一次次贏回我們的心，回到起初的盼望中嗎？求主帶領我們，責備我們，讓我們注目耶穌，活在祂拯救的光中，一天天更像有主的樣式。